福建工程学院材料科学与工程学院
福建工程学院材料科学与工程学院（简称“材料学院”），拥有材料科学与工程省级特色重点学科（简称“材料学科”）。该学科是福建省“双一流建设学科”（高原学科），也是我校作为博士学位授予培育单位的建设学科之一。拥有材料学科硕士学位授予点。

材料学院的人才培养思想是基础扎实、专业精深、注重创新能力、注重实践动手能力，培养创新型、应用型、复合型专业人才。现设有“材料成型及控制工程”（简称“材料成型”）和“材料科学与工程”（简称“材料科学”）2个本科专业。材料成型专业以智能模具技术、数字化成型制造等为特色，是通过中华工程教育学会（IEET）认证专业。材料科学专业以先进材料设计与应用为特色，是通过中国工程专业教育认证专业。2个专业均为教育部“卓越工程师教育培养计划”专业。

师资雄厚。现有专任教师41人。其中，教授等高级职称33人，入选国家级百千万人才计划和教育部人才计划共7人；福建省杰出科技人才、科技创新领军人才等省级人才15人。
教学平台充足优良。拥有国家级工程实践教育中心、省级实验教学示范中心、省级虚拟仿真实验教学中心等重要教学平台，承担省级专业综合改革试点、省级特色专业建设、服务产业特色专业建设、闽台合作项目办学专业等重要教学改革项目。荣获省教学成果奖一等奖1项、二等奖2项。

产教融合育人条件优越。以产学研合作为载体，开展全方位育人。学院拥有福建省新材料重点实验室、省模具技术开发基地、省模具技术工程研究中心、省高校重点实验室等重要科技创新平台。学院的重要合作企业有：中铁装备、中国一拖、省汽车集团、省电子集团、省机电集团、省建工集团、福耀玻璃、永荣控股、南平铝业、厦门钨业、星云电子、龙工、三钢等龙头骨干企业，以及三锋模具、唯科模具、永红电子、新鸿洲科技、立达信集团、新光塑胶、龙翔科技等模具和制造企业，坤彩科技、阿石创光电材料、海源新材料、亚通新材料、中科康钛材料等高新材料企业。为人才培养、学生创新创业和就业等方面提供了广阔平台。
中心实验室条件优越。总面积约5400平方米，共约200多台套仪器设备，设有模具、合成制备、分析测试等实验室。仪器设备具有国际先进水平，如模具智能制造平台、五轴加工中心、场发射扫描电子显微镜、电子背散射衍射仪、透射电镜、X射线衍射仪、热分析系统、动态热机械分析仪、纳米压痕仪、原子力显微镜、MS计算分析软件、精密注塑机、FARO光电测量臂等，总资产合计约4000万元。
科研水平高。近5年来，承担国家自然科学基金、国家和省级重大科技项目40余项，年均新增科研经费600万元。获国家科技奖1项，省科技一等奖4项、二等奖1项、三等奖3项。获授权发明专利50余项，发表SCI/EI收录论文140余篇。

创新创业教育成果卓著。近5年来，荣获“全国挑战杯大学生课外科技创新竞赛”、“中国大学生材料热处理创新创业大赛”、“全国大学生金相比赛”等国家级奖项10项，荣获省部级奖励40项。注册成立与专业相关的创业科技公司2家。
毕业生质量高。毕业生普遍受到用人单位的欢迎，就业率均在95%以上，位居学校前列，就业单位多为国内、省内知名企业。例如位居我国第一的福耀集团、宁德时代新能源，铝业龙头企业南平铝业，模具行业龙头企业厦门唯科模具、三锋模具、立达信（厦门）、中建七分公司、九牧厨卫、厦门市建科院等。

毕业生考研质量高。学院的考研率位居全校第一，考研单位多为“双一流”院校及原“985”、“211”高校和院所，如厦门大学、武汉大学、中南大学、西安交通大学、哈尔滨工业大学、南京航空航天大学、福州大学、上海大学、合肥工业大学、宁波大学、天津大学、广州能源研究所等。
开展国际化和港澳台地区合作办学。在国家留学基金委支持下，拥有优秀本科生课程学习交流项目、1+2+1中美人才培养计划（美国德克萨斯理工大学等高校）、马来西亚马来亚大学交换生项目、中德国际工程师学院－攻读德国制式的硕士文凭工程师、攻读莫斯科国立科技大学硕士研究生等国际交流项目。在闽台合作项目支持下，与台湾云林科技大学、明道大学开展交流学习项目。
材料成型及控制工程专业简介
1. 培养目标
本专业以先进模具技术、数字化成型技术为特色，培养迎合我国尤其是地方经济区域发展需求，具备先进模具智能制造、材料加工、绿色制造、互联物联技术、3D打印制造的理论及技术等相关专业知识和应用能力以及较强的工程实践能力及创新精神，具备产品结构的创新设计意识和能力，能在模具智能设计制造，数子化成型制造等领域从事创新设计、智能制造、创业实践、定制设计、现代服务等工作的应用型专业人才。
主要课程
机械制图、工程力学、机械设计、机械制造技术基础、材料热力学、成型产品数字化创新设计、材料成型自动化、成型产品结构数值分析、模具制造工艺学及智能化、3D设计软件应用、增材制造原理与工艺、质量工程管理等。

3.毕业去向 

毕业生可在制造业的各类企业、公司、科研机构、管理部门等单位，从事产品材料加工、模具设计制造、3D打印技术研发、产品设计、工艺设计、装备制造、品质控制、项目管理及运营管理等方面的工作。
材料科学与工程专业简介
培养目标

本专业紧扣地方经济建设和高新技术发展战略对材料类人才的需求，培养具有扎实的材料科学与工程专业基础，具有较强的工程实践能力、较好综合素质，能为我国制造业和材料加工产业技术升级以及快速发展的高新技术（如航空航天技术、核电技术、高铁技术、能源技术和舰船技术）和建材行业培养可从事金属材料、建筑材料、高分子材料、功能材料和复合材料生产、加工、检测和研究开发等方面的高级应用型专门人才。

主要课程
工程制图、机械设计、电工与电子技术、工程力学、材料工程基础、材料制备技术、材料科学基础、计算材料与设计、材料分析方法、材料性能学、金属材料学、无机非金属材料学、高分子材料成型工艺学、生物医用与仿生材料、纳米材料与器件等。

3. 毕业去向

学生毕业后可应聘到材料生产企业、材料科研院所、建筑类企业、材料检测部门等单位，从事材料的科研、开发、设计、生产、应用及销售等方面的技术和管理工作。

注：工程教育专业认证是国际通行的工程教育质量保障制度，是实现工程教育国际互认和工程师资格国际互认的重要基础。已取得认证的高校理工科专业毕业生赴海外就业将会享受与其他成员国和地区学生同等的待遇。
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